
阅读教学活动方案(优质5篇)
为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。怎
样写方案才更能起到其作用呢？方案应该怎么制定呢？以下
是小编为大家收集的方案范文，欢迎大家分享阅读。

阅读教学活动方案篇一

一、指导思想

通过教师研修计划评比活动，规划自身发展计划，改进教学
行为，提升教师专业化发展水平。

二、组织机构

校长担任领导组长，教师部、课程部等相关成员负责实施并
担任评委工作。

二、具体要求

1、本项活动是学校研修活动的重要组成部分，也是教师业务
考核、教研组评比的一个方面，每一个教师要以认真的.态度，
积极投入。

2、研修计划内容包含：优势分析、不足分析、研修目标、研
修任务、具体措施等.

3、研修计划中解决的问题，要能够体现现代教育理念，体现
以人为本的课程改革精神，可以根据自己优势或存在问题的
一个方面，要有针对性和可操作性，重点突出，着力一个方
面的提升或改进。

4、各教研组要体现通力合作精神，通过专项教研活动，使每



一位教师能对自己有更充分的了解，找到优势、看清问题。
每个教研组有专项教研活动记载、按时提交、教研组一定比
例的教师得奖，作为教研组优秀组织奖的依据。

5、凡评为个人优秀奖的教师学校将给予奖励、编定成册，供
大家学习研讨。

6、时间节点为本学期末，研修计划上传学校内网相关文件夹
内。

xxx小学教师发展促进部

1月5日

阅读教学活动方案篇二

以开展读书活动为载体，组织和引导全校大学生在读书中学
会思考，感悟人生，享受生活，开拓视野，努力为大学生营
造内涵丰富、特色鲜明的校园文化氛围。

二、活动意义

通过开展一系列读书活动，着力营造勤奋读书、努力学习、
健康向上的校园文化氛围，激励广大读者积极参与全民阅读
活动，进一步发挥图书馆教书育人的作用，促进学校良好学
风建设；通过活动，开创读者服务工作的新局面，同时，进
一步培养大学生良好的阅读习惯，树立“读书成才，报效祖
国”的远大理想，共同推动我校科学发展，加快建设特色鲜
明的教学研究型大学步伐。

三、活动主题：

“读高雅书，做高尚人”



四、活动口号

1.保障阅读权利，享受阅读快乐

2.与经典同行，打好人生底色，与名著为伴，塑造美好心灵

3.让读书成为时尚让学习成为习惯

4.我读书，我充实；我读书，我快乐

5.让好书走进生活，让阅读成为习惯

6.倡导全民阅读，共建书香校园

五、活动时间

20xx年5月27日――20xx年5月30日

六、组织单位

主办单位：远志文学社

阅读教学活动方案篇三

“读一本好书，点亮一盏心灯”

阅读滋润童年，书香陪伴成长。

毕淑敏说过：“阅读是心灵的旅行，它比双脚的旅行具有更
辽阔邈远的背景。它把每一个学生都领进书籍的世界，培养
对书的热爱，使书籍成为学生智力生活的指路明灯。”李镇
西说过：“阅读教学的根本目的应是帮助学生构建其充实而
高尚的精神世界----塑造健全人格，净化心灵空间，丰富思
想感情，培养科学精神，发展创造思维。”



童年必须阅读，阅读是终身学习的基础，也是塑造人格，培
养社会高素质公民的基础。

童年是孩子们记忆的黄金阶段。

小学阶段是智力开发的最佳时期。阅读激发学生思考，在思
考中开发学生智力。小学阶段也是记忆的黄金时间，童年的
记忆是终身难忘，大脑的记忆潜力开发在青少年时期的挖潜
空间。通过诵读推动学生记忆积累，有了大量的文学积淀，
将会让学生受益终生。

教师是为学生点灯的人。

教师要做学生阅读的榜样。读书，是教师的人格魅力所在。
教师要点亮学生心中阅读的那盏灯，要成为学生精神的导师，
自己就先得读书。唯有如此，教师的世界才会更加辽阔，教
师的生命才会更有活力。有了教师的榜样，学生就会在潜移
默化中受到熏陶，久而久之，学生就会觉得阅读是一件有意
义的事，就能感受到阅读的喜悦。

二、现状分析

我校多年来倡导书香校园建设，学校近几年投入为学生添臵
大量的儿童文学及适合学生阅读的经典名著，并以班级图书
角的形式投放到班级，新书能保证在第一时间与学生见面，
鼓励教师读书，为教师报销书费，奖励老师发表文章等方式
来激发教师阅读的兴趣。开展了系列读书活动，力求多种方
式来调动学生阅读的积极、检阅学生阅读效果。学校倡导了
晨诵、午读、暮省读书活动，在部分班级在落实，大部分班
级落实并不理想，主要是表现在放羊式，缺乏系统有计划有
针对性的引导。究其原因，有以下几个方面：

1认识不到位。阅读是课外的，课外阅读的组织没列入课表，
许多教师将晨诵午读暮省当作是一件可有可无的事情，纯粹



是凭自己的理解或者是责任感来对待这件事；加之阅读与教
学尽量都知道有帮助，但究竟有多大帮助心里没数，没尝到
甜头，兴致不高。

2指导不到位。没有内容、没有一种检测督导措施，读与不读
效果如何在大多数教师心里没数，再加上准备阅读内容要花
费很多时间和精力，对于寄宿制老师来说本来任务就很重，
无心去准备，多一事不如少一事，做到让学校提供的书经常
在学生手中流动就不错了。学校也只是定了一个规划和计划，
以活动为主，具体的指导活动很少，在骨干教师上培养不到
位。

3研究不到位。课外阅读指导是一门学问，如何调动学

生的阅读兴趣，如何培养学生阅读能力，如何上好阅读指导
课，怎样有计划的开展晨诵课，确定晨诵的内容，都需要研
究。需要有志者不断探索，结合自己实际、结合本班、本校
实际制定出切实可行的办法。

4配套不到位。统一阅读的书配套不到位，农村的孩子家长购
书意识差，购买渠道单一和不方便，对于共同探讨的书，难
以到位，学校配臵的书基本上每班都是单行本，实现共读的
效率低。教师的阅读不到位，对于学生的阅读，教师如果不
读很难进行共同探究，好多教师读儿童文学少，或者是不屑
阅读儿童文学，甚至有的教师自己就不很爱读书，通过学校
每天为教师报销图书就可以看出，好多教师一年中难得去图
书城一趟，有的图省事订一种杂志算了，有的是为自己的子
女购买一本资料之类的，更有甚者，有的教师教师几年来都
放弃了这一权利，不能不说是一种悲哀。

三、指导思想：

的黄金时间通过诵读来积累锦句名篇，熟读成诵，培养学生
的记忆能力，这是智力提升的最基本的要素。将暮省与学生



的习作积累联系起来，夯实学生的听说读写这一基础。

四、兴趣培养

1.着眼课内激发兴趣，延伸课外培养兴趣，开展活动提高兴
趣。

2.遵循阅读的基本规律，倡导快乐阅读、超功利性阅读，保
持兴趣。

3.营造阅读氛围，构建阅读情感场，增加兴趣。

4.教师采用“展示图片、设计幽默、制造悬念、抖出包袱、
赏析片段”等形式向学生精心推荐读物，诱发兴趣。

5.以教师读书的兴趣影响学生读书的兴趣。

6.举办读书节、多角度展示阅读成果，让学生感悟到读书的
乐趣。

7.尝试师生同读、亲子阅读、图书漂流、悬赏阅读、帮弟弟
妹妹读本书等新的读书形式，巩固学生的读书兴趣。

五、实施内容

阅读教学活动方案篇四

一、指导思想

本学期在“颂奥运，迎世博”这样一个欢庆喜庆的日子里，
我们启慧的每一位教工都在用实际行动来践行自己的言行，
特别是在争创市文明单位的过程中，我们启慧的每一个人都
想进一步夯实自己的人文底蕴，为此，在这样的背景下，我
们将继续通过读书活动，让教师在读书中形成积极进取、努



力学习的浓厚氛围，让教师在读书中促进教师专业成长，不
断提高我校教师队伍的思想素质、专业素质、理论水平和实
践能力，只有读好书才能积淀文化底蕴，陶冶情操，滋养心
灵，让我们一起来营造“浓郁的书香校园”。

二、活动目的

1、继续营造书香校园，创建学习型团队。

2、学习教育理论，更新教育观念，丰富教育智慧，促进教育
创新。

3、搭建教师交流平台，实现教师专业化水平和学校办学品味
的同步提升。

三、活动时间：

20xx年xx月xx日——20xx年xx月xx日

四、活动流程

1、第一阶段：读书启动阶段。宣传启动，召开教师读书活动
动员大会，进行宣传发动。

2、第二阶段：参观世博展览馆，好书品读、迎“世博”学双
语阶段。确定书类。阅读书目分学校推荐必读类和教师自读
类。推荐书目确定《教育的`智慧与真情》为必读书目。全体
教师在工会的组织下每月定期一起学习迎“世博”学双语的
活动。

3、第三阶段：读书感悟阶段。学校定期开展读书心得交流活
动，为教师提供研讨的平台，交流成功的经验。



阅读教学活动方案篇五

一、指导思想：

为了进一步创建良好的校园文化，营造浓郁的读书氛围，激
发学生阅读的兴趣与热情，北校区继续开启“智慧阅读”，
通过活动旨在让阅读成为北校区学生的一种习惯，一种享受，
一种需要。

二、活动目标：

1、引导学生从“阅读”走向“悦读”，让书香伴生命成长；

2、引导学生多元阅读，同书论道，构建理想的成长文化生态；

3、提升学生的阅读能力及人文素养，构建书有特色的书香校
园文化。

三、活动安排：

三月份：开展校园慧心阅读节活动

1、宣传发动，自主构建书库。

2、各年级专题性深度阅读。

第一阶段：

低年级：读绘本，“绘”故事

中年级：推荐一本书，共读一类文

高年级：一个作家，一群读者

第二阶段：同书论道



通过论道同一本书的形式，发现学生个性阅〖〗读的闪光点；
在不同见解的.碰撞中，形成学生个性而又深入的阅读方式。

四月份：“我和我爱的书”故事征文比赛

1、第一周为阅读准备阶段

2、第二、三周为投稿阶段。

3、第四周审稿、确定获奖名单。


